

[首页](#)[概况](#)[机构](#)[学者](#)[教育](#)[资源](#)[信息公开](#)您所在的位置：[首页](#) > 正文

## 首届绿色发展论坛举行

日期: 2016/11/25 | 点击: 4310

2016年11月11日，首届绿色发展论坛在上海社会科学院举行。本届论坛的主题为“弹性城市和水：中德面临的挑战及展望”。

论坛由上海社会科学院生态与可持续发展研究所与德国艾伯特基金会联合举办。作为环保先行国，德国在弹性城市（也就是城市的抗冲击能力、调适能力、再造能力）建设方面已经积累了大量实践经验和研究成果，值得中国同行学习和借鉴。例如，根据德国莱茵-鲁尔等地区的经验总结，弹性城市建设不仅仅是基础设施，而是一个包括技术标准、政策法规、融资渠道、参与式治理等的系统工程，需要遵循“以消费者为中心”等先进理念，值得中国借鉴。

上海社会科学院党委书记于信汇出席会议并致开幕辞。于信汇指出，与气候变化相关的灾害（尤其是水灾害）将会给城市经济社会发展和人民生活带来巨大冲击；因此，提高城市弹性就显得尤为重要，我们对弹性城市建设的原则、模式、路径、策略等的认知亟待深化。在这方面，中国和德国面临共同的挑战，如2015年“尼克拉斯”飓风重创德国，2016年“莫兰蒂”台风重创中国福建地区，两次风灾都造成人员伤亡和交通中断等严重灾情。如何借助弹性城市建设等举措应对共同的挑战？中德双方为此展开交流，对于双方都大有裨益。

上海社会科学院副院长王振出席会议并致闭幕辞。王振表示，上海乃至整个中国，现在对于弹性城市与水资源管理的问题越来越重视。但怎么让城市更加有弹性，更加适应气候变化，对中国来说还是一个新的挑战，对于一个城市管理，包括我们的环境都是一个很大的挑战。我们的城市弹性，要体现在规划上，建设上，还要体现在制度法规上。很多东西我们确实还是空白，或者比较欠缺，值得深入研究和探讨。

会议分为“气候变化与城市适应”和“在河流与水资源管理领域通向弹性城市之路”两部分，围绕中德两国弹性城市建设的理念、模式、挑战与展望开展深度交流。

上海社会科学院生态与可持续发展研究所常务副所长周冯琦、德国艾伯特基金会驻上海办事处主任潘启泰（Stefan Pantekoek）、上海社会科学院法学研究所环境法研究中心主任何卫东、上海社会科学院宣传部部长李轶海等分别主持开幕式、闭幕式和研讨。

周冯琦发表了“中国弹性城市建设挑战与路径”报告。其他发表研究报告的专家学者来自德国路德维希港、汉堡工业大学、达姆施塔特工业大学、基础设施安姆维特咨询公司等机构专家；中国环保部环境规划院、上海社会科学院、复旦大学、上海环境科学院以及世界自然基金会等。

文字:生态与可持续发展研究所 刘新宇 | 图片: | 编辑:

 [返回顶部](#)


Copyright©2015 上海社会科学院版权所有 沪ICP备10019589号 联系我们  
总部地址：上海市淮海中路622弄7号 | 邮编：200020 | 电话：86-21-53060606

分部地址：上海市中山西路1610号 | 邮编：200235 | 电话：86-21-64862266

### 最新

- [上海社科院机关 传达学习李强书...](#)
- [美国所与华政联合召开“社科前沿...](#)
- [刘长秋《从政策引导到法律主导 ...](#)
- [麦肯锡全球研究所发布最新报告—...](#)
- [2018年中国世界经济学会年会...](#)
- [徐清泉：激发涵育传播城市文化品...](#)

### 热门

- [上海社科院机关 传达学习李强书...](#)
- [上海社会科学院各研究所2017 ...](#)
- [上海社会科学院拟招聘录用人员公...](#)
- [上海社会科学院工作人员院内招聘...](#)
- [2017年上海社会科学院工作人...](#)
- [上海社会科学院拟招聘录用人员公...](#)

 站内搜索

2018/10/29

上海社会科学院 - 首届绿色发展论坛举行